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No dia 06 de Junho de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.
Expediente: Ata nº  17/2022 –  Sessão Ordinária  do dia  23/05/2022. Aprovada por nove votos
favoráveis e uma abstenção do Vereador Enio Grolli.  Ata nº 18/2022 – Sessão Ordinária do dia
30/05/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da  Presidência: Of.  nº
498/2022/SMA – Envio do Relatório Resumido da Execução Orçamentária. Of. nº 506/2022/SMA
– Resposta ao Pedido de Informações nº 10/2022.  Of. nº 510/2022/SMA – Encaminhamento de
Projetos de Lei.  Indicação nº 68/2022 – Vereadores Adair Zilio, Cleber Cohsul, Ariane Baldasso,
Valmor da Rocha e Jair Paulo Sauthier – Que o Poder Executivo, através da Secretaria municipal da
Saúde  disponibilize  um veículo  de  grande  porte  (ônibus)  adaptado  para  prestação  de  serviços
médicos, a fim de realizar atendimentos nos bairros e interior do município. Indicação nº 69/2022 –
Vereadores Adair Zilio, Cleber Cohsul, Ariane Baldasso, Valmor da Rocha e Jair Paulo Sauthier –
Que  o  Poder  Executivo  providencie  a  instalação  de  coletores  de  lixo  seco  e  orgânico  nas
proximidades do Edifício Bell Ville, localizado na rua Irmã Antônia Venturini, bairro Aparecida.
Indicação nº 70/2022 – Vereadores Adair Zilio, Cleber Cohsul, Ariane Baldasso, Valmor da Rocha
e Jair Paulo Sauthier – Que o Poder Executivo providencie a poda de árvores localizadas na rua
Francisco D´Arrigo, no trecho entre as ruas Treze de Maio e Valter Jobim, margem direita, sentido
centro-bairro.  Pedido de  Informações  nº  15/2022 –  Vereadores  Enio  Grolli  e  Felipe  Xavier  –
Acerca do transporte de alunos para acompanharem a peça teatral “Conta Comigo”, em alusão ao
Dia Nacional de Combate ao Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, promovido
pelo  Comdica  e  Conselho  Tutelar  nos  dias  17  e  18  de  maio  de  2022.  (Esta  proposição  será
discutida e votada durante a Ordem do Dia). Moção nº 03/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane
Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Parabenizar a Granja Cichelero,
Granja do Nini e Granja Letícia pelos prêmios conquistados no concurso da Fenasul Expoleite 2022.
(Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Não há
inscritos. Uso da tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Parabeniza a presidente Lucilene pelas
instalações das novas câmeras, pois é de muita importância para a população acompanhar ainda
mais o trabalho do vereador. Menciona a cessão de uso da Escola Cardeal Arcoverde, do Estado ao
Município, agradecendo o deputado estadual Eduardo Loureiro pela ajuda. Agradece também e o
pessoal da prefeitura, que também deu o segmento a essa cessão que será votada na Câmara pelos
Vereadores. Fala que foi convidado em Junho de 2021 pela deputada Liziane Bayer para ir até o seu
gabinete em Porto Alegre, onde foi destinado o valor de R$ 150.000,00 para a conclusão das obras
no Posto de Saúde de Arcoverde, mas comenta que até agora nada foi feito para a conclusão dessa
obra, o que está prejudicando bastante as pessoas que trabalham lá, ainda mais agora no inverno,
com vento frio e chuvas. Pede para a Secretária da Saúde olhar com maior carinho para esse posto
de saúde. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que voltarão a cobrar os responsáveis por essa
obra, para que possa começar o mais breve possível. Afirma que buscará explicações do porquê essa
obra ainda não foi iniciada. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Cita que o projeto do Posto de Saúde
de Arcoverde já está em licitação, junto com o secretário Luciano. Diz  que a Secretária Lenice tem
uma reunião para definir os detalhes finais desse projeto e dentro de pouco tempo será executado.
Aparte Vereador Felipe Xavier: Parabeniza o Vereador Enio Grolli pelo trabalho junto a Escola
Cardeal Arcoverde. Diz que é muito importante que seja feito diversos pedidos para que a obra no
Posto de Saúde em Arcoverde seja realizada e espera que não falte verba.  VEREADOR ENIO
GROLLI: Completa a fala do Vereador Felipe dizendo que são 80 milhões em caixa no Município
e mais o valor de algumas emendas que são buscadas. Questiona a fala do Vereador Cleber, dizendo
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que tem o projeto, mas já fazem 11 meses que o dinheiro para a obra está parado. Sendo assim
espera que esse projeto caminhe o mais rápido possível, para que o povo e os médicos de Arcoverde
não  precisem  mais  passar  por  essas  situações  que  vem  passando.  Fala  que  batalhou  e  está
batalhando bastante pela Escola Cardeal Arcoverde,  citando que terá uma reunião para tornar a
escola em turno integral.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA:  Sobre a  situação do Ginásio
bairro Aparecida, diz que a Associação dos Moradores não tem culpa, mas afirma que estavam
tomando providências sobre esse assunto. Ressalta a Indicação n° 70, explicando que a poda das
árvores da rua Francisco D’ Arrigo, dizendo que há muita umidade e as famílias praticamente não
pegam sol ali. Além disso, diz que essas plantas colocam em risco até a iluminação pública. Cita
que foi procurado por um pessoal que pede urgentemente por contêineres de lixo no Edifício Bell
Ville, na rua Irmã Antônia Venturini, para poderem fazer a separação entre o lixo seco e orgânico,
para evitar o que vem acontecendo. Reforça a Indicação n° 68 para a compra e adaptação de um
ônibus, aonde teria médicos, enfermeiras e remédios, para fazer atendimento aonde não tem Posto
de Saúde, e também nos bairros em datas marcadas.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Fala que na
antiga administração já tinha feito uma indicação para que pudessem comprar esse ônibus, para que
as pessoas possam se beneficiar dele, sendo de suma importância para a população, em especial do
interior.  Aparte Vereador Maximino Francisco Malabarba: Cita  que a rua Francisco D’Arrigo,
de fato está cada vez mais perigosa devido as plantas. Diz que devem ir conversar com o dono dessa
terra, para que possa se realizar a poda dessas plantas.  Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Cita
que esteve na comunidade de Santa Clara Baixa, onde conversou com uma cadeirante, que falou que
é ruim para eles do interior precisar ir para cidade todas as vezes que precisam de um remédio, uma
vacina ou algo do tipo. Então reforça que a compra desse ônibus, vai exigir um investimento alto,
mas vai trazer ótimos benefícios para o povo do interior.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA:
Diz que a compra desse ônibus é um sonho não só do povo, como dos vereadores. Aparte Vereador
Jair Paulo Sauthier: Diz que derrubando os eucaliptos da rua Francisco D’Arrigo, já resolveria
todos os problemas de umidade e o perigo para a iluminação pública.  Cita o ônibus equipado,
dizendo  que  quanto  mais  saúde  levarmos  a  população,  melhor  será,  tanto  na  cidade  como  no
interior. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala que estão caminhando com calma, mas estão
procurando acertar a compra desse ônibus. Menciona as reuniões que teve junto com os vereadores
e com a Abapa, onde foi debatido o pedido da associação de disponibilização de uma casa alugada
no Centro por um ano, para realizar os Brechós e colocar as rações. Diz que foi dado dois anos e
meio  de  uma  casa  no  Centro  para  a  Abapa  realizar  suas  ações.  Aparte Vereadora  Lucilene
Marchi:  Parabeniza a notícia dada pelo Vereador Valmor sobre a Abapa, além disso diz que as
discussões que são feitas entre os Vereadores tem sim sua importância.  VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Fala que falou que essas discussões são boas, mas em algum momento é preciso ir
atrás de soluções. Aparte Vereador Luciano Baroni: Diz que é importante esse assunto em relação
a Abapa, pois é atribuição do Poder Público tratar a causa animal como um problema de saúde
pública. Defende que como o executivo tem um superávit e não investiu o que deveria na saúde, a
compra do ônibus equipado e a cedência da casa alugada por dois anos e meio para a Abapa, devem
sim ser feitas. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Fala sobre a indicação do ônibus, dizendo que na
reunião que tiveram no Forromeco, o Prefeito abraçou a causa e viu que é uma boa oportunidade
para o pessoal do interior. Menciona a situação das árvores altas na rua Francisco D’ Arrigo, dizendo
que deve se cobrar mais dos donos dos terenos para evitar que chegue nesse ponto. VEREADOR
VALMOR  DA ROCHA:  Diz  que  a  maioria  das  leis  e  indicações  que  busca  apresentar,  são
solicitações da população barbosense.  VEREADORA REGIANE  CAVALLI CASAGRANDE:
Fala que junto ao Vereador Maximino recebeu um ofício do Deputado Giovani Feltes informando a
destinação de uma Emenda Parlamentar, no  valor  de  R$ 286.500,00,  advinda do Ministério  da
Cidadania e destinada a construção de uma quadra esportiva e uma pista de skate no bairro Vila
Nova. Diz também que foi uma demanda que surgiu ainda no governo do Zibetti e que agora tem
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seu recurso disponibilizado.  Acredita que esse recurso é de bastante importância por se tratar de um
recurso disponibilizado para a área do lazer. Aparte Vereador Maximino Francisco Malabarba:
Agradece o Deputado Giovani Feltes, dizendo que é uma pessoa muito aberta e que quando vem
para Carlos  Barbosa sempre trás  benefícios  ao município.  Fala  que o bairro Vila  Nova está  se
desenvolvendo bastante, então a escolha de fazer uma área de lazer nesse bairro foi fundamental
para que as pessoas possam aproveitar bastante, mas que cuidem também porque é um bem para
durar muito tempo. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Cita que é importante essa emenda, pois
terá muita gente pra utilizar essa área, mas desde que seja com cuidado, para poder manter essa área
em  bom  estado  de  uso.  VEREADORA REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE:  Comenta  a
resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  8/2022,  que  diz  respeito  a  matéria  veiculada  no  site  da
Prefeitura, que gerava dúvidas quanto ao recebimento de doação pelo Município. Conclui que a
informação postada no site oficial da Prefeitura estava errada, pois não houve o recebimento de
alimentos pelo município, a doação foi realizada pela Tramontina diretamente ao GAAV (Grupo de
Apoio  Amigos  Voluntários).  VEREADOR  LUCIANO  BARONI:  Cita  o  ginásio  do  Bairro
Aparecida, que é um patrimônio público, que o município passou para a Associação de Moradores,
que por sua vez, passou o cuidado do Ginásio para um ecônomo. Diz que o problema é que não
podemos deixar um patrimonio público chegar ao ponto que chegou porque se não vai estar cada
vez mais danificado. Discorda que as respostas dos pedidos de informações devem ser lidos na
sessão, pois estão disponíveis no site, e quem tem interesse busca a informação. Cita os três pedidos
de informações que fez referentes as rotas de Cicloturismo do município. Diz que é contra a forma
que  foi  realizada  a  seleção  dos  patrocinadores,  pois  se  extrapolou  muito  a  legalidade  que  é
necessária no serviço público. Menciona o edital número 1 que foi lançado no Jornal Contexto no
dia  5  de  Fevereiro  de  2022.  Menciona  a  Lei  nº  3.572,  que  exige  que  todos  os  editais  sejam
publicados no Diário Oficial. Porém, diz que o referido edital não foi publicado no Diário Oficial e
nem no Portal de Transparência da Prefeitura. Fala que o edital citava uma série de requisitos a
serem  cumpridos,  como  o  preenchimento  de  formulário,  a  apresentação  do  contrato  social  e
documentos do representante legal. Porém, diz que após o credenciamento das empresas, não foi
solicitado  documentação.  Diz  que  a  cópia  do  edital,  a  cópia  do  contrato  social  e  a  cópia  dos
documentos do representante legal das empresas não foram entregues, o que é um desrespeito ao
princípio da impessoalidade. Para a aquisição das placas não foi realizada pesquisa de preço e não
foram observadas as leis de licitações. Aparte Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Diz que o
Poder Executivo tem pecado na não observação dos princípios públicos, dizendo que isso é papel do
vereador,  fiscalizar as ações do governo.  VEREADOR LUCIANO BARONI:  Fala que cabe a
fiscalização de ação e controle, fiscalizar essa documentação para ver o que se pode fazer, para
evitar  que  fatos  semelhantes  ocorram  no  segmento  do  governo  ou  do  próximo  governo.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona a notícia que saiu no dia 31 de maio de 2022, que fala
sobre as concessões das rodovias do Estado. Cita que o estado recuou na concessão dos blocos um e
dois, pois entende que deve se fazer mais estudos. Além disso, diz que infelizmente o Estado não
recuou quanto a concessão do bloco três, que são estradas da nossa região. Com isso provavelmente
teremos um pedágio instalado por 30 anos entre Carlos Barbosa e região metropolitana, com um
valor inicial de 35 reais para ir e voltar. Diz que pelo menos com isso, espera do Governo do Estado,
que as obras prometidas, sejam realmente feitas. Menciona notícia veiculada no Jornal Contexto,
que  falava  que  mais  uma vez,  o  município  não atingiu  os  valores  obrigatórios  que  devem ser
investidos na saúde e na educação. Acredita que se está sendo investido pouco é porque já deve
estar faltando serviço. Alerta ao Prefeito, que esse investimento é uma obrigação constitucional. Diz
que a compra do ônibus para prestação de serviços médicos é possível, pois o governo tem dinheiro.
Então,  defende que  já  que  não investiram o  mínimo na educação,  que  se  invista  nesse  ônibus
equipado para atender a população.  Aparte Vereador Enio Grolli: Fala sobre as concessões do
bloco um e dois que o governo recuou, pois os prefeitos e as entidades desses municípios fizeram
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bloqueios, reuniões com o governador para evitar esses pedágios. Afirma que os prefeitos da região
não se manifestam contra isso. Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier: Menciona que a Secretária
Lenice esteve explanando a sua prestação de contas, e se notou que há muito progresso na área da
saúde, apesar da meta de investimentos não ter sido atingida. Aparte Vereadora Ariane Baldasso:
Cita as palavras do secretário Vanderlei, que diz que é normal no primeiro quadrimestre não atingir
os valores mínimos de investimento na saúde e na educação, pois nos primeiros meses do ano, é a
fase  em  que  os  colaboradores  dessas  áreas  estão  em  férias.  Além  disso,  o  governo  está  se
preocupando com as licitações, para que as obras saíam e que os índices sejam atingidos também.
Aparte Vereador Adair Zilio:  Fala que esse ônibus equipado pode uma ou duas vezes por ano
fazer uma campanha, para que as pessoas possam ir doar sangue.  Aparte Vereador Valmor da
Rocha: Diz que o prefeito é um ótimo administrador e sabe gastar o dinheiro. Diz que cobra para
que  esse  dinheiro  possa  ser  investido  na  área  da  saúde  e  educação.  Cita  que  estão  ocorrendo
investimentos, mas tudo tem o seu momento certo, muitas coisas estão melhorando e ainda vão
melhorar.  Aparte  Vereador Cleber Cohsul:  Pensa  que  é  muito  difícil  atingir  essas  metas  de
investimentos  na  saúde e  na educação no começo do ano,  pois  vários  municípios  também não
atingiram.  Aparte Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:  Cita a fala do secretário Vanderlei,
dizendo que na saúde não tem normal, pois saúde é sinônimo de urgência, então o dinheiro tem q ser
aplicado imediatamente. Defende que a educação também é um assunto urgente e o dinheiro precisa
ser  investido  imediatamente.  Aparte  Vereador Luciano Baroni:  Contraria  o  Vereador  Valmor,
dizendo que não vê a administração do Poder Executivo como excelente,  pois há uma série de
fatores, como o aumento da arrecadação do município e do Governo do Estado. Alerta o chefe do
Poder Executivo, dizendo que problemas serão enfrentados, caso as porcentagens que devem ser
investidas, não sejam atingidas. Além disso diz que não podemos deixar esses números na saúde, na
educação e na segurança que já foram muito bons, acabarem caindo por quererem economizar ao
invés de investir. VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que serve como um alerta tudo isso, pois já
no ano passado esses  mínimos não foram atendidos  e  agora  já  no primeiro  quadrimestre  esses
mínimos  novamente  não  foram  atingidos.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Discorda  do
vereador Felipe, pois ele insiste em dizer que foram tirados serviços do Posto de Saúde. Questiona a
Vereadora Regiane, dizendo que pode faltar um médico algum dia. Menciona o caso do pediatra que
foi  contratado  e  pegou  Covid-19,  dizendo  que  não  tem muito  o  que  fazer  e  que  é  necessário
paciência nesses casos. Fala que foi dada a ordem de início nas obras das ruas 15 de Novembro e
Borges  de  Medeiros.  Afirma que  as  obras  do  asfalto  da  Primeira  Seção de  Castro,  devem ser
iniciadas  nas  próximas duas  semanas.  Cita  que  está  sendo concluída  a  obra  de fechamento  do
ginásio na Escola Basílio Nazareno Ceratti. Menciona que saiu a licitação para a construção de uma
quadra de esportes no bairro Fátima. Cita a abertura da licitação para a construção de uma academia
ao ar livre na Rua Borges de Medeiros na praça Domingos Dalcin. Menciona que está indo para a
fase de licitação a obra da rua Buarque de Macedo, que sai da rua 21 de Abril até a entrada do
Balneário Navegantes, emendando no outro asfalto. Diz que está indo para licitação a pavimentação
em frente a Escola Leonel de Moura Brizola no bairro Navegantes. Menciona que essas obras estão
sendo cobradas, mas diz que no Poder Público é sempre um pouquinho mais demorado. Agradece o
pessoal da Secretária de Agricultura, pois abraçaram a ideia de fazer operações Tapa Buraco. Cita
que foi comprado um caminhão novo para trabalhar no recolhimento dos galhos que custou R$
320.000,00 e vai custar mais R$ 30.000,00 para arrumar a caçamba e colocar ele para trabalhar.
Aparte Vereador Enio Grolli:  Comenta a pavimentação da Avenida Guerino Piacentini, que foi
uma  obra  aprovada  na  Audiência  Pública  de  2019,  onde  os  moradores  estiveram  reunidos  na
comunidade em Coblens e foi vencida essa pavimentação. Fala que é de muita importância essa
compra do caminhão para recolher os galhos. Sugere que não se tire a caçamba do outro caminhão,
para colocar no novo. VEREADOR CLEBER COHSUL: Diz que o caminhão que já era utilizado
para o recolhimento de galhos está com muito problema e que essa caçamba será passada para o
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novo caminhão, para que depois possam ver pra comprar um outro caminhão, e fazer uma nova
equipe  de  trabalho.  Aparte  Vereador  Valmor  da  Rocha:  Diz  que  já  comunicou  o  secretário
Jurandir que tem momentos que são necessários duas equipes, trabalhando com esses caminhões.
Fala que quando todas as obras começarem na cidade,  vão ter  pessoas se queixando por terem
muitas obras ao mesmo tempo. Cita que não foram cortados serviços da saúde, mas apenas foram
trocados de lugares. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Cita a ideia que foi dada na Câmara para
que fosse contratado um pediatra plantonista, para poder fazer os atendimentos e evitar que acumule
pacientes no Hospital, dizendo que seria de bastante importância e ajudaria bastante as mães que
chegam com seus filhos doentes. VEREADOR CLEBER COHSUL: Garante que já foi contratado
um pediatra. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 49/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar,
temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  por  prazo
determinado, 01 (um) Professor de Anos Iniciais. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº
50/2022 – Acrescenta dispositivo na Lei Municipal nº 3.179, de 8 de junho de 2015, a qual dispõe
sobre o Sistema de Avaliação de Desempenho de Estágio Probatório do Servidor Público Municipal.
Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 52/2022 – Inclui Projeto no Plano Plurianual de
2022-2025, Lei nº 3.884, de 10 de agosto de 2021, na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2022, Lei nº
3.900, de 05 de outubro de 2021 e abre crédito especial na Lei Orçamentária Anual, Lei nº 3.925, de
13 de dezembro de 2021, na Câmara de Vereadores. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
63/2022 – Autoriza o Poder Executivo a ceder bens públicos municipais (móveis) para o IBGE.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto
de  Lei  nº  64/2022  – Autoriza  o  Poder  Executivo  a  receber  em  Cessão  de  Uso,  imóvel  de
propriedade  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  situado  na  comunidade  de  Arcoverde,  neste
município. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário
e Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 65/2022 – Autoriza a abertura de Crédito Especial na Lei
Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021, em favor da
Secretaria  de Assistência  Social  e  Habitação. Baixa para as  Comissões  de Justiça e  Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Emenda nº
07/2022 –  Emenda supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 56/2022 –  Baixa para a Comissão de
Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2022 – Aprova as contas do Prefeito
Municipal do exercício de 2019. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 15/2022 –
Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier – Acerca do transporte de alunos para acompanharem a peça
teatral “Conta Comigo”, em alusão ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e a Exploração Sexual de
Crianças e Adolescentes, promovido pelo Comdica e Conselho Tutelar nos dias 17 e 18 de maio de
2022. Aprovado por unanimidade. Moção nº 03/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso,
Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Parabenizar a Granja Cichelero, Granja do
Nini  e  Granja  Letícia  pelos  prêmios  conquistados  no  concurso  da  Fenasul  Expoleite  2022.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 59/2022 – Autoriza abertura de Crédito Especial na
Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de aria de Segurança e
Trânsito. Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação do Vereador Luciano Baroni,
aprovada  por  unanimidade.  Projeto  aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais:
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Parabeniza em nome da bancada feminina da Câmara de
Vereadores o time feminino do Ximangos e o seu treinador pela conquista do Campeonato Estadual
de Futebol Americano. Menciona que esteve na terça-feira, dia 31 de maio, representando a Polícia
Civil,  em um evento  realizado  pela  Secretaria  de  Educação  e  o  Ministério  Público,  aonde  foi
debatido a questão das redes de proteção a crianças e adolescentes. Cita que a secretária Eliane foi
muito feliz em suas falas. Diz que temos muito a avançar ainda nessa questão, mas que encontros
como esses, promovem a melhoria dos serviços prestados aos jovens na cidade. Cita que dia sete de
junho  começam as  palestras  do  Comdim nas  escolas,  sendo essas  palestras  feitas  nas  terças  e
quintas. Diz que os alunos do sétimo e oitavo ano terão encontro com o pessoal da área da saúde
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que abordará o assunto da sexualidade e da gravidez na adolescência, sendo 13 encontros sobre esse
assunto.  Menciona que nas quintas-feiras o pessoal da Polícia Civil  e as meninas da OAB irão
explanar sobre o assunto da violência, violência doméstica, violência sexual, violência gerada pelos
perigos das redes sociais e o bullying com os alunos do sétimo e oitavo ano em todas as escolas do
município. Diz que foi encaminhado um convite a presidente da Câmara, ao Prefeito, a Secretária da
Saúde e a Secretária de Assistência Social para que possam acompanhar essas palestras. Vereador
Adair Zilio: Comenta sobre o evento que teve a oportunidade de participar, que seria de lançamento
de alguns pré-candidatos do PP. Cita o pré-candidato Guilherme Pasin, que por oito anos foi prefeito
em Bento Gonçalves e fez um ótimo trabalho e o pré-candidato Luiz Carlos Heize, hoje senador do
PP que vai concorrer a governador. Diz que Heize realizou ótimo serviço no setor que defende, que
é a agricultura. Menciona a obra do Porto de Arroio do Sal que é obra do Senador e o aeroporto de
Caxias do Sul. Fala também da Nádia Rodrigues Silveira Gerhart,  pré-candidata ao senado, que
possui  uma  bagagem muito  grande,  tendo  atuado  28  anos  na  linha  de  frente  do  Policiamento
ostensivo, sendo no ano de 2007 no posto de major, sendo a primeira mulher designada a comandar
um batalhão na história  do Rio Grande do Sul.  Menciona que em 2012, Nádia implementou e
coordenou a patrulha Maria da Penha no Rio Grande do Sul e foi autora do livro Patrulha Maria da
Penha. Diz que os pré-candidatos citados, estão fazendo e tem tudo pra continuarem fazendo um
belo trabalho para a região. Fala que recebeu algumas reclamações sobre as estradas do interior, mas
diz que devido há diversos dias de chuva fica muito difícil mexer nas estradas com patrola, por isso
está sendo feita uma operação tapa buraco, para agilizar um pouco esse processo.  Vereador Jair
Paulo  Sauthier: Parabeniza  as  meninas  do  Ximangos  pelo  título  do  Campeonato  estadual  de
Futebol Americano. Menciona que tem três pediatras no Posto de Saúde da seis horas até meia
noite, e depois disso tem no hospital. Então, defende que não tem falta de pediatra. Vereador Felipe
Xavier:  Menciona que a demora da burocracia pública como um problema para contratação de
médico ou de professor no município, não existe mais, pois o ano passado foi aprovado a Lei nº
3.899, de cinco de outubro de 2021. Essa lei permite que o município, nos casos em que o servidor
precise se afastar por problema de saúde ou acidente de trabalho, realize a contratação de novo
profissional sem passar pela Câmara, basta fazer o impacto orçamentário, que pode ser feito em um
dia. Sendo assim, a demora do serviço público não deve ser uma desculpa, pois isso já foi resolvido
em Carlos  Barbosa.  Parabeniza  o  time feminino  do Ximangos  pelo  título.  Fala  também que o
município tem tido ótimos resultados nos esportes, o que pode ser melhorado com um investimento
maior nessa área. Vereador Valmor da Rocha:  Sobre a Lei nº 3.899/2021 comenta que muitas
vezes é difícil encontrar um profissional que queira vir trabalhar na área da saúde. Menciona que
conversou com o prefeito de Carlos Barbosa a respeito de uma nova rua coberta para os alunos
ficarem na parada de ônibus quando chove, pois viu muitos alunos se escondendo da chuva, do
vento e do frio em lugares que não protegem muito. Ainda mais que a Rua Coberta se tornou um
lugar  apenas  pra  eventos.  Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba: Agradece  o  deputado
federal Giovani Feltes e Vilmar Zanchin por sempre olharem para o povo de  Carlos Barbosa. Cita
reunião  realizada  com o  Vereador  Valmor,  o  Vereador  Jair  e  a  Secretária  da  Saúde,  onde  foi
informado pela Secretária que foi contratado um novo laboratório para a elaboração de próteses
dentárias, pois havia 150 pessoas na fila de espera, que começaram a ser atendidas. Menciona que
alguns idosos,  que faziam exames ou cirurgias em outras  cidades  como Caxias  do Sul  e Porto
Alegre, não conseguiam remarcar a consulta. Diz que agora é possível remarcar essas consultas no
Posto de Saúde devido a contratação de uma nova secretária que está lá para atender essas pessoas
que chegam, querendo remarcar essas consultas. Cita os atendimentos em traumatologia infantil,
que devem ser realizados e que são importantes  para evitar que as crianças cresçam com o pé torto,
dificultando  a  resolução  do  problema.  Vereador Cleber  Cohsul:  Fala  que  atualmente  há  três
pediatras no posto de saúde, atendendo das oito horas às 17 horas. Depois das 19 horas, nos sábados
e domingos o atendimento é no Hospital. Fala que irá cobrar da secretária caso alguém reclame que
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não foi atendido por algum pediatra, pois eles estão fazendo o possível e o impossível para que
nenhuma criança fique sem atendimento. Vereador Luciano Baroni: Cita que o superávit de 24
milhões no quadrimestre é impactante e bom para o município, mas em contrapartida  diz que os
índices  mínimos  de 15% de investimentos  na saúde e  25% na educação estão  longe de  serem
atingidos, soando como um alerta. Menciona uma busca que fez na internet sobre os motivos da alta
na arrecadação pública, o que se soma há vários fatores como, a Reforma da Previdência, a não
concessão de reajustes, o aumento de preços, o aumento dos impostos municipais como o IPTU ,
entre outros fatores. Alerta que não podemos deixar os índices que tínhamos na saúde e na educação
caírem por  conta de falta  de  investimentos.  Vereadora Ariane Baldasso:  Comenta  o concurso
literário organizado pela PROARTE que está sendo retomado, tendo sido lançado no dia 31 de maio
de  2022  depois  de  quase  20  anos  sem ocorrer.  Defende  que  a  volta  desse  concurso  é  muito
importante, pois nas escolas temos muitos alunos escritores ou pessoas que não estão dentro da
escola que escrevem muito bem e merecem ter a sua cultura divulgada. Cita outros eventos que
estão por vim, como o Festival de Quadrinhos em Junho, Festival de Literatura Infantil em Julho e
Festival da Canção em Agosto. Parabeniza as meninas do Ximangos pelo título, e em especial a sua
sobrinha Larissa que foi escolhida uma das melhores em campo, recebendo o troféu de destaque.
Vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza e fala que é um orgulho para as mulheres esse título das
meninas do Ximangos. Cita que nesses anos em que ela está na Câmara muitas meninas foram
homenageadas como a Jéssica pelo vice campeonato de Muay Thai, as meninas da Bocha também,
as meninas do futebol, a Júlia do Cinco da Boa Vista, entre outras mulheres. Menciona a questão
dos pediatras, citando que esses pediatras do Posto de Saúde atendem através dos agendados, com
um número “X” de atendimentos. Além disso, fala que deu uma sugestão para que houvesse um
pediatra de plantão, ainda mais nessa época de frio em que as pessoas ficam doentes mais fácil. A
Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão
Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 13 de junho de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores.
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